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Ansvarig utgivare för webbsändningar av 
kommunfullmäktiges sammanträden 

Förslag till beslut 
1. Kommunfullmäktiges ordförande utses till ansvarig utgivare för sändningar 

av kommunfullmäktiges sammanträden på www.linkoping.se. 

2. Kommunfullmäktiges 1:e vice ordförande utses till ställföreträdande 
utgivare för sändningar av kommunfullmäktiges sammanträden på 
www.linkoping.se. 

Ärende 
Kommunfullmäktiges sammanträden har sedan länge direktsänts över internet. 
Kommunen har anmält sändningarna till Myndigheten för press, radio och TV 
(MPRT). För sådana direktsändningar på internet som riktar sig till 
allmänheten krävs att en ansvarig utgivare utses. Tidigare mandatperioder har 
kommunfullmäktiges ordförande varit ansvarig utgivare och 
kommunfullmäktiges 1:e vice ordförande varit ställföreträdande ansvarig 
utgivare. Motsvarande ansvarsfördelning föreslås nu för nyvalda 
kommunfullmäktige.  
 
Den ansvariga utgivaren är inte själv ansvarig för eventuella 
yttrandefrihetsbrott som begås på sammanträdet. Det innebär att varje ledamot 
själv är ansvarig för det som yttras under sammanträdet. Ansvarig utgivare har 
mandat att avbryta en sändning och/eller att besluta att sändning inte ska ske. 
__________ 

Beslutsunderlag: 
Tjänsteskrivelse - Ansvarig utgivare för webbsändningar av kommunfullmäktiges 
sammanträden, 2022-11-14 

http://www.linkoping.se/
http://www.linkoping.se/
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Bakgrund 
Kommunfullmäktiges sammanträden sänds via internet. Direktsändningar över 
internet omfattas av den så kallade webbsändningsregeln i 1 kap. 3 § 2 st. 
yttrandefrihetsgrundlagen (1991:1469) (YGL). Regeln omfattar sändningar av 
program som riktar sig till allmänheten där starttidpunkten och innehållet inte 
kan påverkas av mottagaren, det vill säga direktsändningar och tablåsändningar 
(förinspelade ”livesändningar”). Enligt 2 kap. 2 § radio- och TV-lag 
(2010:696) ska den som bedriver sändningsverksamhet som det inte behövs 
tillstånd till enligt den lagen anmäla sändningen hos MPRT. Enligt 3 kap. 13 § 
i lag (1991:1559) med föreskrifter på tryckfrihetsförordningens och 
yttrandefrihetsgrundlagens områden ska den som utser en ansvarig utgivare i 
andra trådsändningar än de som avses i 12 § samma lag anmäla vem som 
utsetts till MPRT.  

Direktsändningar av kommunfullmäktiges sammanträden är sådana sändningar 
som omfattas av ovanstående bestämmelser. Det är därför nödvändigt att 
anmäla en ansvarig utgivare till MPRT. 

Den ansvariga utgivaren ska ha möjlighet att bestämma över sändningens 
innehåll så att ingenting förs in mot hens vilja. Ansvarig utgivare ska därför ha 
ett mandat att avbryta en sändning eller att besluta att sändning inte ska ske. 
Det är därför lämpligt att utse ordföranden till ansvarig utgivare.  

Den ansvariga utgivaren är inte själv ansvarig för eventuella 
yttrandefrihetsbrott (exempelvis förtal) som begås på sammanträdet, denna 
tolkning har stöd av praxis från Justitiekanslern. 
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Samråd 
Samråd har skett med kommunens jurister och dataskyddsombud vilka 
tillstyrker förslag till beslut. 

Ekonomiska konsekvenser 
Ärendet kan medföra mindre kostnader i samband med anmälan av ansvarig 
utgivare, exempelvis behöver vissa registerutdrag begäras ut för ordförande 
och vice ordförande. Dessa kostnader ryms inom kommunfullmäktiges budget. 

Jämställdhet 
Jämställdhetsanalys bedöms inte vara prioriterat i detta ärende. 

Information eller förhandling enligt lag (1976:580) om 
medbestämmande i arbetslivet 
MBL-information eller förhandling är ej påkallad. 

 
 

 

Kommunledningsförvaltningen 
 
 
Paul Håkansson 

 
 
 
 

 

Beslutet skickas till: 
Kommunkansliet 
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